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tovább, hogy csapatokat és muníciót 
szállítsanak föhadilerüleíre a Vörös Ke- 

| reszt álnok módon való fölhasználásával.
A német kormány kijelenti továbbbá, 

hogy mostantol fogva Flamborough" 
Terschelling és Quessant-Lausend kö­
zött levő tengeri területen nem fog meg­
tűrni ellenséges hórházhajót. A nyugati 
és Délfranciaországból nyugati irányba 
haladó kórházhajóknak továbbra is sza­
bad ütjük lesz.

Jí román pusztulás.

Budapest, jan. 31. Géniből sür­
gönyzik : A párisi Journal jelenti Jassy- 
ból a központiak romániai inváziójáról:

A románok hősies önmegtagadással 
felgyújtották a petroleumfurrásokat, a 
melyek éven kint másfélmillió koronát 
szolgáltattak. A források teljesen elpusz­
tultak. A gabonát azonban már nem 
akarták felgyújtani. A krajovai polgár- 
mester például megtagadta a parancsot 
a gabonakészletek fölgyujtására. A kor­
mány kormánybiztost nevezett ki a he­
lyére, aki azonban szintén nem teljesí­
tette a parancsot, mert a népet kell 
élelmezni.

Elsülyesztett francia csapat­
szállító hajó.

Budapest, jan. 31. Páriából sür­
gönyzik : A frnncia tengerészeti minisz­
térium jelenti:

Admiral Magen 5566 tonnás csapat­
szállító hajót, mely kilencszáz főnyi csa­
patot vitt Szalonikibe és amelyet „Arc* 
torpepórombo ó kisért, e hó 25-ikén 
ellenséges buvárhajjó elsülyesztette. A 
hajó ttz perc aiatt sülyedt el. A közelben 
cirkáló torpedórombolók nyolcszáz kilenc 
embert megmentettek. Az „Arc* torpe­
dóromboló tisztjei a borzalmas idő da­
cára többször vizbeugrottak a fuldoklók 
mentésére. Akik az Admirailon elpusz­
tultak, azokat nagyobbrészt robbanás 
ölte meg.

A képviselőház ülése.
Budapest, jan. 31. A képvi­

selőház ma délelőtt Szász Károly al- 
elnök elnöklésével ülést tartott, amelyen 
folytatták a kivételes hatalomjkiegészítésé­
ről szóló javaslat tárgyalását.

Az ülés megnyitása előtt Balogh 
Jenő igazságügyminiszter értesítette az 
ellenzéket, hogy a javaslat első szaka­
szának módosításához bizonyos mérték­
ben hozzájárul.

Délután öt órakor térnek rá áz in­
terpellációkra s miután tiz interpelláció 
vár előterjesztésre, az ülés valószínűleg 
belenyúlik a késő éjszakai órákba.

Szilágyi Lajos munkapárti kép­
viselő interpellációt jegyzett be a kato­
nai fölmentések terén az osztrákoknak 
nyújtott kedvezményekről.

Szerda, január 31.
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— Saját tudósítónk cenzúrázott távirati jelentései. —

« « «

F\ háború mai hírei.

# « •

Német Jelentés a harcterekről. — Franciaország és Olasz­
ország kimerülése. — Az entente tavaszi oífcnzlvája. — A 
törökök előnyomulása Perzsiában. — Az entente visszaélései 
a kórházhajókkal — Elsülyesztett francia csapatszállító hajó.

Német jelentés a harctérről. ; hogy Belgium ismét nagyarányú had*
! színtérré válik.

A tengeren szintén döntésre kerülBudapest, jan 31. Berlinből sür- j 
gönyzik : A Wolf ügynökség jelenti: 1

A franciák tegnap hasztalanul kísé­
relték meg, ‘‘hogy a 304-es magaslaton 
és az Aisne-völgykatlanban elvesztett 
állásaikat visszaszerezzék. Élénk tűz te- j
vékenység után délután támadásra ké- j Budapest, jan. 31. Konstantiná- 
szültek, hanem ellentüzelésünk azon- polyből sürgönyzik: A főhadiszállás 
utal megállította őket. Este hat órakor közli: 
újból támadta1! d? ezt a támadást is ! 
könnyen visszautasítottuk. Háromnegyed 
órával késkbb megismételt kísérletüket 
hasonló sors érte.

a sor.

A törökök előnyomulása 
Perzsiában.

Csapataink Perzsiában bevonultak 
Dizzabodba. Lovasságunk folytatja a De- 
viat-Abaiból visszavonuló ellenség üldö­
zését és közeledik Sulanabodhoz.

i

Az orosz fronton egyes helyeken j 
húsz fokra emelkedett hideg befolyásolta 
a hadműveleteket.

Romániában nagy hideg és hófú­
vások vannak.

A törökök harcai Galíciában.i

Budapest, jan. 31. Konstanti- 
i nápolyból sörgönyzik: A főhadiszállás 
I közli:

Franciaország és Olaszország 
kimerülése.

Galiciácan 28 ikán az oroszok túl­
nyomó erővel megtámadták állásainkat. 
Valamennyi támadásukat visszavertük, 

Budapest, január 31. Luganó- csupán egy helyen tudták megvetni Iá­
ból sürgönyzik: A Popolo d’Italia Írja: busát, de lendületes ellentámadásunk 

A háború mielőbb véget ér, mert innen is kivetette őket.
Franciaország és Olaszország úgy pénz­
ügyileg mint emberanyagban rövidesen 
kimerül.

Az entente visszaélései a 
kórházhajókkal.l

Budapest, jan. 31. Hágából sür- Budapest, jan. 31. Bernből sür­
gönyzik: A Wolf-ügynökség jelenti:

A német kormány memorandamott 
adott át az amerikai és spanyol nagy­
követeknek az angol és francia kormá­
nyokkal való közlés végett.

A memorandum elmondja, hogy az 
ellenség kórházhajóit nemcsak sebesül- 

i tek és betegek szállítására használja,
I hanem megsértve a genfi egyezményt, 
j muníció és csapatszállitásra is 
! használja a kórházhajókat.

Számtalanszor megtörtént, hogy kór­
házhajók neved olyan gyakran változ­
tatják, hogy a német hadvezetőség kép­
telen idejében értesíteni tengeri haderőit 
a névváltoztatásról. Megállapítottuk, hogy 
egyes kórházhajókat fölfegyvereztek.

A memorandum huszonhárom mel­
léklettel bizonyítja a német kormány 
tudomására jutott tények egyré- 
szét.

gönyzik:
Oroszország a tavaszi offenzivára 

való felkészültséggel nagyon el van ma­
radva, ezért tavaszszal előbb a nyugati 
fronton kezdődnek meg a harcok. Az 
entente-országokban a szénhiány miatt 
a muníció előállítás jelentékenyen csök­
kent.

Az entente tavaszi offenzivája.

Budapest, január 31. 
sürgönyzik:

Bugney tábornok a belga genera­
lisszimusz a Novoje Vremja munkatár­
sának kijelentette, hogy a belga hadse­
regnek jelentékeny része lesz az ezidei 
otfenzivában. A nagyszabású haditerv 
már elkészült. Az idei összeütközés a 
nyugati csatákban olyan harcokat fog 
provokálni, aminöket még egyetlen há­
ború sem latoit. A belga hadsereg telje­
sen fölkészült a nagy döntésre.

A tábornok hangsúlyozta, hogy az 
entente minden rendelkezésre álló tar­
talékát harcba fogja vetni s ezért félő,

fel-
Berlinből

A német kormány kijelenti, hogy 
jogosan elháríthatná magától a felelős­
séget, ezt azonban emberies okokból 
egyelőre nem teszi. Nem tűri azonban

TCRDHTÄLNagykecskarek Zápolya 
utca L, hová a lep szel­
lemi részét illető min­
ién közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Vleitz Fér. Pál könyv­
nyomdája Nagybecske- 
rek, Zápolya-u.- 1, hová 
a hirdetések, előfizetések 
és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások 
ntézendők.

POLITIKAI NAPILAP.

Főszerkesztő: dr. Brájjer Lajos.Telefon 21. Felelős szerkesztő: Somfai János.

Nagybecsksrek, 1917, XLVI. évfolyam, 25. szám.

rik s. k.
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1917 január 31TORONTÁL2. oldal.

— Pap Géza bánd üdvözlése. Pap Géza
báró országgyűlési képviselőt, aki Nagybecs- 
kerek városának, közérdekű ügyeiben számos 
értékes szolgálatot tett, huszonötéves képvi-

épp úgy nyugtalaníthatnak, mint katonaiak, 
mert végeredményben hamis nézeteket és fel­
fogásokat terjesztenek el mindaketten. A há­
borút már régóta nemcsak katonai, hanem

viseljük. A hamis hírek I selői jubileuma alkalmából Nagybecskerek 
megzavarják az otthon maradtak lelkét és, | város tanácsa a következő táviratban üdvö­

zölte :

Az álhitek.
— jan. 31.

A modern háború katonai, gazdasági és 
politikai hírek terjesztését illetőleg bizonyos gazdasági téren is 
óvatosságra kényszerít. Olyan részletek, ame­
lyek a laikus számára egészen mellékeseknek mivel majdnem mindig kijutnak a frontra is, 
és figyelmet sem érdemlőknek látszanak, a te- megzavarják a lövészárkok lakóit is. Ebből 
lefon és táviró korszakában nagyon fontos igen nagy kár származik. A hamis híreket né- 
felvilágositásokat nyújthatnak az ellenségnek, ha akaratlanul eresztik világgá, de, majdnem 
Azok a gazdasági korlátozások, amelyeket a ugyanoly gyakran, szántszándékkal is. Vannak 
háború folyamán népünknek el kellett szén- emberek, akiknek érdekük, hogy hamis hírek 
vednie, ugyebár még nem jelentettek éhinsé- kerüljenek forgalomba; ezek az emberek na­
get, hanem csak intézkedéseket egy esetleges gyón jól tudják azt is, hogy a hazug és nyug- 
éhinség ellen. Ellenfeleink a körülmények talanitó hírek gyorsabban terjednek 
kényszere folytán ezeket az eleinte sokat csu-

Nagybecskerek város tanácsa őszinte 
legséggel üdvözli Méltóságodat azon alkalom­
mal, hogy immár 25 év óta tagja a magyar 
parlamentnek, bensőséges hálával emlékszünk 
meg azokról a megbecsülhetetlen szolgálatok­
ról, melyekben Méltóságod városunkat állandó 
értékes támogatásával részesítette és kérjük a 
Mindenhatót, adjon Méltóságodnak erőt. egész­
séget, hogy közismert önzetlenségével, tehet­
segével és hazaszeretetével még nagyon, na­
gyon soká támogathassa városunkat és szol­
gálhassa szeretett hazánkat. Magunkat és vá- 

tudva vagy öntudatlanul támogat ilyen rossz- I rosunkat továbbra is Méltóságod kegyes jóin- 
hiszemü szándékokat. Az ententesajtó minden | dulatába ajánlva, vagyunk mélységes tisztelői

Nagybecskerek város tanácsa.

me-

és köny-
nyebben találnak hitelre, mint az igazak. Aki 

folt rendszabályainkat már régen utánozták, ilyen híresztelések elterjedéséhez hozzájárul,
Mégis, minden ilyen fairből, bármennyire meg­
csonkítva, vagy elferdítve jut is el hozzá­
juk, uj reményt merítenek arra nézve, száma újra megmutatja, mily módon vadász-
kf^JfrlhaI1maka,í ™lamik0r C3ak ní ellensé«eink a hamis hírekre. A hamis hí- , _ Ka onai kitüntetés. A király megparan-
ki lógjak tudni éheztetm. Szakasztott így áll rek terjesztői — munkatársai az ellenséges I csolta, hogy Dannetschek Ferenc 12. gy.
a dolog a politikai hírszolgálattal. A pártok sajtónak, mert anyagot szolgáltatnak neki I ezredbeli tart. főhadnagynak az »ellenséggel 
súrlódásairól és harcairól szóló hírek már bé- ahhoz, hogy hazánkat becsmérelje és meg- I izemben tanúsított vitéz magatartásáért a leg- 
kében is a „monarchia széthullásáról” szóló károsítsa. ■ dicsérő elismerés tudtul adassék.
elmélet megszületésére vezettek és bizonyára 
nagyon is hozzájárultak a háború kitöréséhez.
A valóság ennek ft kedves teóriának az ellen- ;űo„fíSc,x .....
kezűjét bizonyította be. A háború Ausztria- 1 " háboruns ldfen a kuntet0 törirény
Magyarország népeit soha nem sejtett egyet- ' ,°r°J .. ™eg- 6 a kam,s hlrek ontudaUan 
értésben találta készen az ellenség visszave ! ,J?! ellen csak a kozönsé8 feltámadt 
résére és nem hogy szétválasztotta volna felelossegérzele védekezhetik hathatósan.

népeket, hanem inkább egyesítette őket. Az 
ellenség mégis valósággal és minden ilyen 
hírre és minden hazaárulási pör, minden mi­
niszterváltozás

— A Torontalvármegyei Gazdasági Egye­
sület közgyűlése. A torontálmegyei gazdasági­
egyesület február hó 11-én délelőtt 10 órakor 
Nagybecskereken a vármegyeház nagytermében 
tartja közgyűlését. A közgyűlés tárgysorozata 
a következő :

Itt valóban csak a közönség maga se­
gíthet. Hamis hírek szándékos és tudatos ter-

1. Elnöki megnyitó. 2. Az elnökségnek 
megbízatása lejárván, az alapszabályok 28. §-a 
értelmében elnök és 3 alelnök választás. 3. Az 
alapszabályok 20. §-a értelmében 70 igazgató­
választmányi tag választás. 4. Elnöki jelentés 
az egyesület 1916. évi működéséről. 5. Uj ta-

— Hivatalos jelentések január hó 30-ikárdl. I f°íf feIvéteI®; 6- Jelentés az egyesület vagyon
Ha tehát már az igaz hírekkel szemben A miniszterelnökség sajtóosztályától a követ- I tés^ala^állannt^16^ /latí levő i!x,ten,yéf^

~g T, helíén'imert “ sajtó • hivatalos jelentéseket kaptuk a harctéri gla^h)^ telmhteV ^Mmltl
elferd,“ es felremagyarázza őket, fokozottévá- j eseményekről: bizottság'kiküldésea^ SaLok megrizÄ

s g SZU seges az áihirekkel szemben. Tu- Hőfer iplmtánnf- I affa.Az 1917. évi költségelőirányzat meg-lajdonképpen senki sem tudja, hogy keletkezik J f i 3®ICnlf€*- I állapítása. 9. Szabályrendelet-tervezet alkotása
Keleti harctér: I a kukoricamoly eilen való kötelező védekezés-
Az egész arcvonaíon nem volt különösebb I rők .Ezen szabályrendelet szükséges voltának

I megindokolása céliából M arto n Andor e. 
főtitkár előadást tart a Mikoricamoly irtásának 

... módjáról s azon károkról, melyek«
gorz! grófságban véghezvitt I ricamoly főként az 1914 1915. és

újra sikeresek voltak. Konstani - I években TorontálvíSrmpmr han »íAm
Indítványok.

a

HÍREK.
megannyi érv neki a régesrőg < 

megcáfolt széthullás! elmélet mellett.

az a hír. A kavóházban, az utcán vagy mula-
főhelyen egyszerre csak felrepül és kísérteties
gyorsasággal elterjed városszerte. És ugyan- :
olyan gyorsan eljut a hadtápterütetre és a 10- Í P , . ,
veszárkokba, a lisztekhez és a legénységhez ! vállalkozhat

o], . . a ^mleges országokba és onnan ) Vicánál a 71.
akmf S,ajtpója kaPva kap raj- ' n e k osztagai benyom u 11 a k aV e 1- 

,autentikus hírek formájában termé- fenség állásaiba, legyőztek több 
szelesen szívesen közli őket. Mindenki hallotta ,° 1 a sz s z áz a d o t, s z ó t r o m b o 11 a k á r-

MSS*“■ “; U.VteiZ'tiMtiK.’iT.'I -. M

»rmsi u Mennelvaloszmütlenebh ahir. i kír,j “■ “épfo kelő gyalogezred osztagai hasonló mann Miklós, tiszaszentu 
gyorsabban terjed. Mennél otrombább vállalkozásról 27 fogolylyal és 2 gépfegyverrel tábori lelkészszé kinevezte.

Ez ’ teiilek Tls=za- A G«rda-tó és Ets-völgy közötti 
nagyon károsítja érdekein- 7 ** l6gnap ÍS Mz köz8tt álloltak

esemény.

Olasz liaroiérí
a kuko- 

az 1916. 
ze t. 10.is. Kijut

~ Katonai kinevezések. A király Bach 
i ac h Artúr 12. gy. ezredbeli, Braun Károly 
es Laneitsch Frigyes 29. gy. ezredbeli 
tart. egészségügyi zászlósokat tart. 
ügyi hadnagyokká kinevezte.

egészség-

király er-!
i rk.

amit vinond, annál inkább hiszik 
emberi dolog, de 
két a háborúban.

Jenovay Zoltán temetése. Nagy részvét 
megnyilvánulása mellett temették el tegnap 
Jenovay Zoltán ittebei nagybirtokost Itte- 
bén. A temetésen

Délkeleti harctér:
Változatlan.Az ellenséges sajtó igen nagy része él 

a híresztelésekből, amelyeket miná- 
.... ,va amey kávéházi politikus 
aekkal, vagy szándék nélkül, 
ható forrásból“ 
kát indított

nagyszámú gyászoló közön­
ség jelent meg, melynek soraiban ott láttuk a 
gyászoló rokonságból

azokból
A német nagryfőhadiszállás jelentései: 
Nyugati harctér:
Rupprecht|trónörökös hadcsoportja: Az Ar- 

tois-arcvonalon többszörös felderítő ütközetek
I°itak'.. Az A.ncre és Somme között időnkint 
erős tüzérségi harc A trónörökös harcvonala : 
A franciáknak a 304-es magaslat ellen intézett 

támadásaik eredménytelenek maradtak.

Keleti harctér:
A Keleti-tenger és a Fekete-tenger között 
volt lényeges esemény.

Macedón arcvonal:
fpldp^aC^eri?a*hfjIásban és a Stmma lapályán 
eidentő osztagok összeütközése. — Ludendorff.

A Wolf-ügynökség jelenti Berlinből:
nnjT?r J?;án egTik tengeralattjárónk az 
angol csatornában toperdólövéssel megsem-
“i? ‘16 11 V o s z t á 1 y u angol tor-
pe.d óromboló

lünk
Siedeman, Jenovay. 

Demkó és Zsigmondy családokat,
Jankó Ágoston alispánt, Hertelendy Ferenc 
főszolgabírót és nejét, Drailer Brúnó föld- 
birtokost, Marton Andor g. e. főtitkárt, az 
uradalmi tisztikart és cselédséget és végelát­
hatatlan tömegét az ittebei és környékbeli 
közönségnek.

A koporsó a kegyúri templomban volt 
felravatalozva, melyet a Jenovay család címere 
díszített. Itt történt a beszentelés, melyet 
módosi esperesplébános teljesített

szántszán- 
mint „megbiz- 

szármázó eredeti információ-
nyekkel . „l“á?korutÍuk™- Amit idehaza é- 
üdlaf „ T™ "“tolhatunk, azt

embeve^mVttstÚ

talanságot keltenek. Majdnem 

is. meit az igaz híreket nem is 
man terjeszteni, hiszen illetékes 
megtudjuk őket. A 
°ly káros, mint az
fölösleges^csalódást

továbbá

esti

nem

is nyug­
todig hazugak 

kell ilyenfor- 
helyről úgyis 

túlzott győzelmi hir 
ellenkezője:

a
és esávosi plébánosok segédkezósével. A^gyásI- 

szertartás alatt az ittebei énnekar egyházi 
gytodalokat énekeit, búcsúztatva Jenovay
Z eíd f SZegény és g8zdaS> paraszt és 
cseled egyformán szeretett, tisztelt és
becsült. A beszentelés után

a

épp-
mindakettő 

okoz. Gazdasági álhirek
nagyra- 

nagyszámu kő-a

I Telefon 330.
ufinosi mozi n vtinosi szinnfizonn

19,7 év‘ február hó Hn két előadás:
Csütörtökön,

Telefon 330.
: délután 5 és este fél 9 órakor, rendes helyárak

■**. s -fc lat e
mellett.

Színmű előjátékkal
4 felv. Bródy S.

regénye után filmre átírta F 

Előkészületen Amerika
odor Aladár. A nagystílű tökéletes rendezés Kertész 

nagyszabású szenzációja: KlrályUgrls.
Mihály gondos munkája.
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zönség kikisérte a koporsót az ittebei róm. 
kath. temetőben levő családi sírboltba, hol 
örök nyugvóhelyére tették Jenovay Zoltánt, 
kinek emlékét szeretettel és kegyelettel őrzi 
nemcsak özvegye, öt kis árvája, kiterjedt ro­
konsága és nagyszámú barátai, hanem álta­
lában mindenki, kinek életében valaha Jeno­
vay Zoltánnal dolga akadt.

— Jubiláló főigazgató. Szegedről jelentik : 
Dr. Szele Róbert, a szegedi tankerület fő­
igazgatója február 3-án tartja meg tiz éves fő­
igazgatói jubileumát. A tankerület tanári kara 
és ifjúsága gyűjtést rendezett egy Szele-tanul­
mányi alap javára és mint hírlik, szép összeg 
gyűlt egybe.

A nagybecskereki főgimnázium tanári kara 
és ifjúsága egy gyönyörű emlékalbummal vesz 
részt a tankerületi főigazgató jubileumán.

— Halálozás. Özv. PraschákKárolyné 
szül. Zinsler Magdolna tegnap 80 éves korában 
Nagybecskereken meghalt. Az elhunytat, akit 
kiterjedt rokonság gyászol ma délután temet­
ték el nagy részvét mellett a Rákóczy-utcai 
gyászházból, ahonnan a róm. kath. temetőbe 
vitték s az ottani családi sírboltba helyezték 
örök nyugalomra.

— Bródy-film a Városi Moziban. A Városi 
Mozi változatos és gazdag műsorának újabb 
érdekessége egy Brody-film. Az ezüst kees- 
k e a címe ennek az érdekes magyar filmnek, 
amely B r ó d y Sándor, a kitűnő magyar író­
nak hasonló című regényéből készült s pom­
pásan eleveníti meg a vásznon az érdekes 
izgalmas regényt. A Bródy-film mindenütt nagy 
sikert aratott s bizonyos, hogy nálunk is tet­
széssel fog gyönyörködni benne a közönség. 
A Bródy-film holnap kerül színre a Városi 
Moziban élvezetes kísérő műsorral.

tói. A két katona, ki idáig kisért. most elvált 
tőlünk.

A sósmezői katholikus pap 
kálváriája.

— Egy erdélyi pap oláh fogságban. —

Az utolsó pillanatban hozzám lapulva, 
igy szólt az egyik: Ne busulj parinte ! Az 
Isten csodálatosan megszabadított. Erre szinte 
kezet csókolt s hirtelen eltűnt oldalamrólB i r ó Mihály sósmezői lelkész, akit az 

oláhok magukkal hurcoltak, a következő érde­
kes sorokban számol be romániai fogságának 
történetéről:

Herjában tudtam meg — írja a sósmezői 
pap —, hogy egy besúgó azt a vádat emelte 
ellenem, hogy én tizennégy magyart elrejtet­
tem a pincébe az oláh csapatok elől s hogy 
én rálőttem a Sósmezőre bevonuló ellenséges 
katonákra. Ez a vád természetesen aljas ha­
zugság volt, meg sem cselekedhettem volna, 
mert nemhogy fegyverem, de még sétabotom 
sem volt. Ennek dacára a herjai román csend­
őrközeg írásba foglalta a vádat és az iratot 
azzal az utasítással adta át a bennünket to­
vább kisérő katonáknak, hogy azt a foglyok 
névjegyzékével egyetemben kézbesítse a ba- 
cui (?) hadbíróságnak, amely golyó általi ha­
lálra fog ítélni.

A halálfélelem fogott el Rettenetes lelki- 
állapotban voltam és ilyen gyötrelmek között 
kellett Grozestitől Bacuig 120 kilométeres utat 
megtennem.

Alvásra és evésre az egész idő alatt úgy­
szólván nem is gondoltam. Éjjel-nappal rém­
képek gyötörtek mint a gonosztevőt a siralom­
házban Ha volt néha egy-egy nyugodtabb 
percem, azon gondolkodtam, hogyan győz­
hetném meg az oláh hadbíróságot ártatlan­
ságomról ?

Egyéb szilárd pont nem kínálkozott a vé­
dekezésre, mint az a tény, hogy már a betö­
rés első óráiban a megszálló katonaság minden 
található fegyvert gondosan felkutatott és ösz- 
szeszedet Sósmezőn; nemcsak tőlem, hanem 
mindenkitől.

A kisérő katonák, látván elviselhetetlen 
gyötrelmeimet és végső kimerülésemet, vigasz­
taltak. Különösen egy katholikus csángó és 
ennek cigánytársa tanúsított igen jóindulatot 
irántam.

Feleszméltem. Röpimát bocsátottam az 
ég felé. Hátha csakugyan csodatörtént ? Hátha 
Isten kiragadott az ellenség körmei közül.

Csendesen eltelt néhány nap. Az élet 
ereje kezdett visszatérni tagjaimba s a rész­
vét és öröm, mellyel velem levő néhány hí­
vőm sorsomban osztozott, lelkemben is uj
energiákat ébresztett.

Ellenségeim, alattomos vádlóim, kik mint 
fogságomnak részesei, velem egy szalmán fe­
küdtek, annál inkább súgtak, búgtak. Sehogy 
sem értették, miért nem jön már az a golyó, 
amelyért ők hazájukat elárulták s árulásuk­
ért Judás-pénzt reméltek. Hallottam később, 
amint suttogták: A pap bizonyára megvesz­
tegette a katonát, ki azután a vádiratot ki­
lopta a parancsból.

Lopta-e, nem-e, én azt nem tudom, örül­

tem, hogy az ellenem kivetett hurok szét- 
málott, mint a pókháló. Kijelentem azonban, 
hogy ez az utóbbi gyanúsítás is éppen oly 
álnok és hamis, mint maga a vád elejétől 
végig.

Bacauból Ploestin át Sloboziába vittek 
bennünket vonaton. Nyitott, nagy marhaszállitó 
kocsikba zsúfoltak. Eső és hideg miatt sokat 
szenvedtünk. A kísérő katonák embertelensége
is bántott, de az igazsághoz híven el kell is­
mernünk, hogy élelmezésünk az utazás alatt 
tűrhető volt.

Sloboziából többnyire gyalog, az öregek, 
nők és betegek pedig szekéren mentünk Poi- 
cuari vasútállomásra. Itt a háború rettenetes

— Keserű iz nem felel meg mindenki 
"gusztusának, ezért veszik előszeretettel a kel­

lemes izü Feller-féle rebarbara) „Elsa-pilulá- 
_'' kate mindazok, akiknek hashajtószerre van 

szükségük. Békeárak: az Elsa-pilulákból 6 do­
bozt bérmentve 4 K 40 fillérért küld Feiler V.

-Jenő gyógyszerész Stubica, Centrale 125. sz.
(Zágrábmegye). Kizárólag növényi anyagokat 
tartalmaznak, mert ásványi anyagok nem min­
denkinek tesznek jót. A számos és vegyi ösz- 
szetételü hashajtóval szemben tehát ezért is 
előnyben részesülnek az „Elsa-pilulák“.

— Királyi üdvözlet a magyarságnak. A
felséges királyi pár tudvalevőleg sajátkezű 
üdvözlőirattal kedveskedik a magyarságnak a
koronázás alkalmával. A honv. minisztérium domnule! Nincs minden elveszve. — Ügyed 
Hadsegélyző Hivatala levelezőlapokon hozta 
forgalomba a királyi pár írásának facsimiléjét.
E levelezőlapok a koronázás napjának dátu­
mától bélyegeztetnek. Vidékre készségesen el­
juttatja a hivatal a levelezőlapok egy-egy 
példányát mindenkinek, aki az elesett hősök 
özvegyei és árvái alapja javára legalább egy Rövid pihenő után a hadbíróság vezetője át- 
koronát küld be a hivatal főpénztárának (kép- ve^e a kísérő őrségtől a parancsot. Gondosan
ÄjersrÄto?e=imme°: Ö végigvizsg4,ta . fogé,y=,„por, névjegy,éké, 

pesten a liivatal városszerte árusítja a levele- számbavett minden egyes embert s kellő őrizet 
zőiapokat. alatt, elhelyezett bennünket egy lovaglóiskolá-

- Adakozzunk az elesett hősük űzve- bán. Körülbelül hétszázan Toltunk. Fekhelyünk
kevés szalma, eledelünk só és zsiradék nélkül 
főtt paszuly, de elegendő és jó kenyér. Fel­
ügyelőnk itt egy igen humánus, igazságos és 
sorsunk iránt részvétet tanúsító tiszt volt, pol­
gári állásúra nézve ügyvéd.

képe tárult elénk. Az állomás csupa rom ős 
üszög, óriási gabona- és liszthalmazok a sár, 
szemét ős törmelék között. Zongorák épen és 
félig törötten rakásra halmozva. Paplanok, ta­
karók, bútorok és házi eszközök elképzelhe­
tetlen összevisszaságban. Élőlény különben 
sehol a láthatáron. Csupán egy-egy gazdátlan 
kuvasz csatangol. A füstös, kormos levegőben 
varjú károg, vándormadár úszik ismeretlen tá­
jak felé.

Egyre mondták: .Egyél, parinte, igyál

jóvá fordulhat . . .
A részvét, a vigasztalás jól esett s némi 

erőt adott, habár nem láttam módot a szaba­
dulásra.

Poicuari mégis kedvesen sorakozik emlé­
keink közé, mert ennek közelében ütött a sza­
badulás órája. Itt katonáink már rajtuk ütöt­
tek az oláhokon s kiszabadítottak bennünketNyolc nap múlva megérkeztünk Bacauba.

körmeik közül.

TÁJÉKOZTATÓ.

Az ingyenes olvasóhelyiség és közkönyv­
tár nyitva van minden nap délután 5 órától 
este 10-ig. Vasár- és ünnepnapokon délután I 
órától este 10-ig. Könyvtáróra vasárnap, 
szerda, péntek délután 6—7 óráig.

gyei és árvái javára! Hadsegélyező Híva 
tál főpénztára, Képviselőház.

— Könyveket a harctérre! Küldjünk 
könyveket és folyóiratokat a harctérre. 
A könyveket és folyóiratokat a Torontál- 
megyei Közművelődési Egyesület készség­
gel továbbítja.

Városi Ingyenes népkönyvtár. A volt es 
küdtszéki épületben. Nyitva naponkint reggt í

Az első napokban a velem való bánásmód g-tól d. u. 8 óráig, 
különbözött fogolytársaimé-semmiben sem

Irodalom.

Az „ITTEBEI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNY- 

TÁRSASÁG" mély megilletődéssel jelenti, hogy elnöke

—- A kis káplár & cime Szemere György 
uj regényének, melynek közlését most újévkor 
kezdte el a Jó Pajtás s mely máris legkedve­
sebb olvasmányai közé került az iljuságnak. 
Benedek Elek képes gyermeklapja legújabb, 
január 28-iki száma közli Feleki Sándor ver­
sét, Benedek Elek elbeszélését, Endrődi Béla 
versét és rajzát, Pál Jób cikkét (képpel) a bu­
dapesti diákok cipész-műhelyéről, Falu Tamás 
meséjét, Benedek Elek regényét Rókáné ko- 
mámasszonyról. Sok szép kép, tarka mese, a 
rejtvények, szerkesztői üzenetek teszik teljessé 
a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajt&s-t a Franklin-Társulat 
a<ija ki; előfizetési ára negyedévre 3 ko­
rona, fél évre 6 korona, egész évre 12 ko­
rona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizeté­
seiket elfogad és mutatványszámokat küld 
s „Jó Pajtás“ kiadóhivatala, Budapest, 
IV. Egyetem-utca é.

lEDOURY ZOLTÁn ŰRNfiGYS.

f. évi január 28-án jobblétre szenderült.

Áldás; és béke hamvaira! 

Emlékét örökké kegyelettel megőrizzük!
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MEGHÍVÓ

a B -KOMLÓSI TAKARÉKPÉNZTÁR részvényeseinek 1917. évi február hó 18-án délelőtt 9 ó
Nagykomlóson az intézet helyiségében tartandó

órakor

XLIII. RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.
NAPIREND :

1. Az 1916. évi zárszámadás előterjesztése és 
az igazgatóság jelentése.

2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Határozathozatal a mérleg megállapítása és 

a nyereség felosztása iránt.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak 

felmentvény megadása.

Vagyon.

5. Az intézeti alapszabály 43. §-ának megvál­
toztatása.

6. Az igazgató megválasztása.
7. A felügyelő-bizottság szabályszerű 

választása.
8. Két jegyzőkönyvhitelesitő kijelölése.

meg-
a

Mérleg-számla Teher.

A bánlaki íöszoigabirótólj

94—2104—917. szám.

Pályázati hirdetmény.
T oron tál vármegye bánlaki járásához tar­

tozó szécsánfalvai körjegyzőségnél rendszere­
sített II. segédjegyzői állásba pályázatot hir­
detek.

Javadalom : 1400 korona fizetés, az 1916. 
évi XXV. t.-c. alapján járó 400 korona hábo­
rús segély és a járlatjövedelem.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy képesítésüket és eddigi 
működésüket igazoló okmányokkal felszerelt 
kérvényüket folyó évi február hó 25-ig hiva­
talomhoz küldjék be.

Bánlak. 1917 január hó 26-án.

Dr. Örményi főszolgabíró.
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Az igazgatóság.

HELYBELI BESZERZÉSI FORRÁSOK
Biztosítási ügynöknégcic:

Fmns J. L. (Adria) Hunyadi-utca.
Hirtenstein Márk (Bécsi bizt.) Erzsébet-tór.
Magy.—Francia bizt. társ. József fhg.-u.
Uj. Bigó István (Első M. Alt) Arpád-u. H 
Steinitaer Géza (Áss. Generáli) Hunyadi-u.

Borbély éz fodráéi
Ikity Dusán, Hunyadi-utca.
Martinov Szvetozár Szerb egyház palota.
Wagyvinszky Iván, Hunyadi-utca.

Bútorgyár:
Bencze A. ée fia, Hunyadi-utca.

Cementgyár:
özv.Guttmann Jakabné és fiai. Kültelek.

Cipőkereskedők:
Kertész A^ Iskolaépület 
Wilhelm Ferenc, Hunyadi-utca S.

Divatáruhási
Boskovits S. J., Hunyadi-utca 9
B^vácz ístváu, Hunyadi-utca.
™*mk Imre, Pénzügyi palota.

Dobozgyár és mttköuyvtttésuet:

I Gépjavító műhely:
I Bürger és Grünwald, Temeavári-u,

I Gőzfürész:

I Engel Sámuel, Eötvös-utca.
Kereskedelmi részv.-társ. Eötvös-u.

Gyógyszertárak:
Kollarich Gábor, Melenczei utca.

I Vági Sándor, szerb egyházpalota.

Kávéház: >•
Sólyom György, Klub-kávéház.

Kézmtiáru-, rövidáruüzlet:
Beuó Testvérek, Hunyadi-utca, 
EmenstMter S. és társai. Hunyadi-utca. 
Freund S. és fiai, Hunyadi-utca. 
Stagelschmidt János, Hunyadi-utca,

Könyv-, zenemű- és papirkereskedés: 
Almásy Elek, Hunyadi-utca.
Mangold Lipót, Hunyadi-utca.

Könyvkötészet:
8ch”®id«f Meexehfa-nto.

szállodával szemben).

Kőművesek:
Hoff N. és társa. *

Lakatosmtihely:
Engfcl Adám, Megyeház-utca.

Lisztkereskedés:
Klein Mór, Hunyadi-u.

Női kalap- és kézimunkaüzlet:
Tolvay Józsefné, Hunyadi-utca.

Női kalap divatterem és előnyomda:
SZäíJ[ariska, Gizella-Part Kurländer-

erenc, Megyeház-u. 2. Tarnai-féle ház I d,Tatte»™ és kslapvaeeláe:
---------------- SZ- Andres« A. Fítér. Bauer-há*

j l Ruhakereskedés:
I Felsenstein Ferenc, Hunyadi-utca
I Goldschmidt Lipót, Hunyadi -utca,

I Sirkőraktár és szobrászterem:

I Tunner Alajos, Szerbtemplom-utoa.
I Szállitó-cég:
I Perl Mór, szerb egyházpalota.

j
i ;

Szállodák:
Beneth nagy szálloda, Ferenc József-tér. 
Korona-szálloda, Erzsébet-tér.
„Pest városához“ c. szálloda, Megyeház-tu

Szeszgyár:
Lukács és Társa, Kültelek. 
Schwirthch Alajos, Aradáci-utca

Téglagyár:
Klein Bernét.

Temetkezési intézet:
Bencze A, és Fia. 

Tűzifa-, épületfakereskedés:

Í:>>
: fi 4

A(Pest-
Annau örökösök, Korona-utca. 
Kurländer Imre, Aradáci-ut 1.
Kurländer Imre, Korona-utca.

Melkuhn Dezső, Hunyadi rA ...i:
. <-

-utca. Uridivatáruház:
Liptay Dezső, Hunyadi-utca 

Vaskereskedés:
Boieszny Antei, Hunyadi-utca. 
Herényi Bódog, Hunyadi-utca 
Dann Gyula, Hunyadi

Vendéglő, étterem:

Tóth Lajos, ^ PtU,0M#

ri •X -

Schwab Albert Hunyadi-utca.

Fényképész:

SStiStóST
Férfiszabók:

afgasae—
«•ppangyár épületében.

Füszerkereskedő:
ölesz F

' i
>

-utca.
;
1

túl, Ambrózy

. - rcsarnok.
a nagyhid mellett.

Virágkereskedés és kertész«*:
Oláh Gábor, Bajea-s.I »

X.'igyl.vc.s!<r. i
ercicotu

Kintlő: Flui?x

Veszteség. Veszteség-nyereség-számla. Nyereség.

i:

1817 január 31.TOTíONTÁL, J -•j

. tr.- ■-
*

735505 ; 58

ti
U
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. ■’?

Vv

Részvénytőke . . . 
Tartaléktőke .... 
Leírási tartalékalap . 
Takarékbetétek . . . 
Fel nem vett osztalék 
Államkincstár . . . 
Átmeneti váltókamat . 
Átmeneti kötvénykamat 
Nyereség..........................

Pénztár 1916. évi dec. 31-én 
Ingatlanok ... 
Értékpapírok. . . 
Felszerelés , . . 
Váltótárca . . . 
Kötvénytárca. . . 
Folyószámla előlegek érték­

papírokra ................................
Intézeteknél elhelyezett tőke
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Tőkésített betétkamat , 
Kifizetett betétkamat.
Költségek................................
Állami és községi adók .
Kamatadó..........................
Fizetések ......
Nyereség..........................

Feller-fele jóillatu, fájdalomcsillapító

s£7

M
Íx-lí y

JISA-FIUID"
¥ 9 — ¥

céljára. Békeárak : 12 üveg bérmentve 
6 korona. Feiler V. Jenő gyógyszerész­
nél, Síubica, Centrale 125 (Zágrábme­
gye. Több mint 100.000 köszönőlevél.
_ 1385- 241
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